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г) Щодо холодильного обладнання, холодильний агент у якому працює у 
інтервалі температур -20 ÷ -10 . , то можна використовувати як холодильний агент 
R134a., так і R401a.

Наведені вище висновки слід розглядати як загальні рекомендації під час вибору 
холодильного агенту. При прийнятті остаточного рішення також необхідно 
враховувати тиски у випарниках та у конденсаторах, щільність насиченого пару 
холодильного агенту, вартість самих холодильних агентів, вартість холодильного 
обладнання та інші параметри.

Науковий  керівник: Подмазко О.С., к.т.н., доцент кафедри холодильних установок і 
кондиціювання повітря ОНАХТ

ДОСЛІДЖЕННЯ ТА АНАЛІЗ ХОЛОДИЛЬНОЇ СИСТЕМИ 
СУПЕРМАРКЕТУ НА R744 В ЯКОСТІ ХОЛОДОАГЕНТУ

Ставничий В., магістрант ФНТтаІМ,

Питання охорони навколишнього середовища та безпеки роботи холодиль-
них установок є одними з найбільш актуальних під час проектування холодильно-
го обладнання та вибору холодоагенту. Застосування традиційних холодоагентів 
обмежується різними нормативами, причому в усьому світі спостерігається 
тенденція до їхньої жорсткості. Унаслідок цього останнім часом усе частіше 
рекомендується використовувати альтернативні холодоагенти. У зв’язку із захо-
дами, що застосовуються світовим співтовариством для скорочення виробництва 
та споживання озоноруйнівних речовин і парникових газів, все більшого значення 
набувають природні холодоагенти: повітря, вода, вуглеводні, двоокис вуглецю та 
аміак.

За останні роки важливість CO2 як холодоагенту в секторі холодильного 
обладнання для продовольчої торгівлі помітно зросла. Найважливіше при цьому 
те, що CO2 – один з небагатьох холодоагентів для холодильних систем, які 
перспективні із погляду безпеки та нешкідливості для навколишнього середовища. 
CO2 може використовуватися як холодоагент у холодильних системах різних 
типів, що працюють як у докритичних (субкритичних), так і надкритичних (транс-
критичних) циклах.

Ефективне використання матеріальних енергетичних ресурсів на промисло-
вих підприємствах стає все більш актуальним для України, оскільки енергоємність 
українського промислового виробництво та сфери соціальних послуг в 2-3 рази 
більші за світові показники. 
Більшість промислових підприємств в Україні використовують енергію неефек-
тивно, оскільки стара система не приділяла належну увагу енергозбереженню чи 
хоча би обліку затрат на енергозбереження.  

Метою та завданням даного дослідження розглянути особливості роботи 
транскритичної холодильної системи, проаналізувати особливості обладнання, яке 
входить до холодильної системи на СО2

Об'єктом дослідження є транскритична бустерна холодильна установка на 
R744. Транскритичні холодильні системи на CO2 широко поширені в системах
холодопостачання підприємств рітейлу (більше 7500 діючих об’єктів по всьому 
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світу). Порівняно з традиційними установками на ГФВ холодоагентах, у 
помірному кліматі застосування транскритичної системи дозволяє знизити річне 
енергоспоживання на 15–20%. Окремо необхідно відзначити високий потенціал 
рекуперації тепла, що в більшості випадків повністю забезпечує потребу магазину 
в опаленні та гарячому водопостачанні.Бустерні системи з транскрітіческім цик-
лом CO2 вважаються найбільш перспективним варіантом застосування природних 
холодоагентів в сегменті роздрібної торгівлі у всіх країнах, де клімат не дуже жар-
кий. Транскритичні системи практично не застосовуються в промислових холо-
дильних установках. 

Основним методом дослідження є аналітичний огляд сучасних систем 
централізованого холодопостачання на СО2, визначення переваг та недоліків систем 
холодопостачання торговельних підприємств із застосуванням СО2 під час вибору 
інженерного рішення, виявлення перспективних тенденцій сучасного проектування 
холодильних систем торговельних підприємств.

Висновок. Транскритичні холодильні системи на CO2 найбільш перспектив-
ний варіант застосування природних холодоагентів. Двоокис вуглецю (вуглекислий 
газ, СО2, R744) – один з найбільш перспективних природних холодоагентів. Він не 
горить, не руйнує озоновий шар, має низький потенціал глобального потепління 
(ПГП=1), але при цьому небезпечний для здоров’я в концентраціях, що перевищу-
ють 5% за об’ємом.

Проведено дослідження роботи транскритичної холодильної системи як аль-
тернативи традиційним холодильним установкам в супермаркетах для умов півдня 
України. Використання мультиежекторного блоку дозволяє гнучке регулювання 
холодопродуктивності системи та використання в широкому діапазоні температур 
навколишнього середовища.

При реалізації проектів на таких робочих речовинах як R744 та вуглеводнях 
слід суворо дотримуватися привил безпеки при експлуатації холодильного устатку-
вання. 
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Проблеми економії енергоресурсів є особливо важливими в сучасний період 
розвитку нашої країни. Вартість палива та теплової енергії росте і ця тенденція 
прогнозується на майбутнє. Разом з тим постійно та швидко росте об’єм споживання 
енергії. Енергоємність національного доходу в нашій країні в декілька разів вища, 
ніж в розвинених держав.
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